

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 91-2 (1861-2)

8 августа 1945 года, среда

Цена 20 коп.

2 августа 1945 года закончилась Берлинская конференция руководителей трех великих держав.

На конференции были приняты важные решения и соглашения. Имел место обмен мнениями по ряду других вопросов.

Конференция укрепила связи между тремя правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания.

Сообщение о Берлинской конференции трех держав

I.

17 июля 1945 г. Президент Соединенных Штатов Америки Гарри С. Трумэн, Председатель Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимус И. В. Сталин и Премьер-Министр Великобритании Уинстон С. Черчилль вместе с г-ном Клементом Р. Эттили встретились на трехсторонней Берлинской конференции. Их сопровождали министры иностранных дел трех

правительств: В. М. Молотов, г-н Д. Ф. Бирнс и г-н А. Иден, начальники штабов и другие советники.

В период с 17 по 25 июля состоялось 9 заседаний. После этого конференция была прервана на 2 дня, на то время, когда обнаружились результаты общих выборов в Англии.

28 июля г-н Эттили вернулся на конференцию в качестве премьер-министра в сопровождении нового министра иностранных дел г-на Э. Бевина. Состоялось еще 4 заседания. За время конференции имели место регулярные встречи глав трех правительств сопровожда-

емых министрами иностранных дел, и регулярные совещания министров иностранных дел.

Комиссии, назначенные совещанием министров иностранных дел для предварительной подготовки вопросов, также заседали ежедневно. Заседания конференции происходили в Сессиан-Хоф, близ Потсдама.

Конференция закончилась 2 августа 1945 года.

Были приняты важные решения и соглашения. Имел место обмен мнениями по ряду других вопросов. Обсуждение этих проблем будет продолжаться в совете министров иностранных дел, созданном этой конференцией.

Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттили покидают эту конференцию, которая укрепила связи между тремя правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их правительства и народы вместе с другими Объединенными нациями обеспечат создание справедливого и прочного мира.

II.

Учреждение Совета Министров Иностранных Дел

Конференция достигла соглашения об учреждении Совета Министров Иностранных Дел, представляющих пять главных держав, для продолжения необходиимой подготовительной работы по мирному урегулированию и для обсуждения других вопросов, которые по соглашению между участвующими в совете правительствами могут время от времени передаваться совету.

Текст соглашения об учреждении совета министров иностранных дел гласит:

1. Должен быть учрежден совет в составе министров иностранных дел Соединенного Королевства, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Франции и Соединенных Штатов Америки.

2. А) Нормально совет будет заседать в Лондоне, который будет являться постоянным местом пребывания об'единенного секретариата, подлежащего созданию советом. Каждого министра иностранных дел будет сопровождать заместитель высокого ранга, должностным образом уполномоченный вести работу в отсутствие его министра иностранных дел, и небольшой штат технических сотрудников.

В) Первое заседание совета состоится в Лондоне не позднее 1 сентября 1945 г. Заседания могут созываться по общему соглашению в других столицах, о чем можно будет время от времени договариваться.

3. А) В качестве немедленной и важной задачи совета дол-

жно быть приглашено прислать своих представителей для участия в обсуждении и изучении этого вопроса.

Б) Совет может приспособить процедуру своей работы и характеру данной, рассматриваемой им проблемы. В некоторых случаях он может предварительно обсудить вопрос в своем составе до участия других заинтересованных государств. В другом случае совет может созвать официальную конференцию государств, наиболее заинтересованных в решении какой-либо данной проблемы.

В соответствии с решением конференции каждое из трех правительств послало идентичные приглашения правительствам Китая и Франции принять этот текст и присоединиться к учреждению совета.

С) Учреждение совета министров иностранных дел для специальных целей, выраженных в этом тексте, не будет противоречить соглашению, достигнутому на Крымской конференции, о том, что должны

иметь место периодические консультации министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства.

Д) Конференция рассмотрела также положение Европейской консультативной комиссии в свете соглашения об учреждении совета министров иностранных дел. С удовлетворением было отмечено, что комиссия успешно справилась с ее основными задачами, представив рекомендации относительно безоговорочной капитуляции Германии, зон оккупации Германии и Австрии и межсоюзного контрольного механизма в этих странах. Было установлено, что дальнейшая работа детального характера по координации политики союзников в отношении контроля над Германией и Австрией должна

енного производства, или контроль над ней. С этими целями:

А) Все сухопутные, морские и воздушные вооруженные силы Германии, СС, СА, СД и гестапо со всеми их организациями, штабами и учреждениями,

включая генеральный штаб, офицерский корпус, корпус резервистов, военные училища, организации ветеранов войны и все другие военные и полувоенные организации, вместе с их клубами и ассоциациями, служащими интересам поддержания военных традиций в Германии, будут полностью и окончательно упразднены, дабы навсегда предупредить возрождение или реорганизацию германского милитаризма и нацизма;

Б) Все вооружение, амуниция и орудия войны и все специализированные средства для их производства должны находиться в распоряжении союзников или должны быть уничтожены. Поддержание и производство всех самолетов и всякого вооружения, амуниции и орудий войны будет предотвращено.

И) Убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными.

ИИ) Уничтожить национал-социалистическую партию и ее филиалы и подконтрольные организации, распустить все нацистские учреждения, обеспечить, чтобы они не возродились ни в какой форме и предотвратить всякую нацистскую и милитаристскую деятельность или пропаганду.

ИИИ) Подготовиться к окончательной реконструкции германской политической жизни на демократической основе и к эвентуальному мирному сотрудничеству Германии в международной жизни.

4. Все нацистские законы, которые создали базис для гитлеровского режима или которые установили дискриминацию на основе расы, религии или политических убеждений, должны быть отменены. Никакая такая дискриминация—правовая, административная или иная, не будет терпима.

5. Военные преступники и те, кто участвовал в планировании или осуществлении нацистских мероприятий, влекущих за собой или имеющих своим результатом зверства

того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Союзники не намерены уничтожить или вывергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе.

Если собственные усилия германского народа будут беспредельно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира.

Текст этого соглашения гласит:

Политические и экономические принципы, которыми необходимо руководствоваться при обращении с Германией в начальный контрольный период

А. Политические принципы

1. В соответствии с соглашением о контролльном механизме в Германии, верховная власть в Германии будет осуществляться Главнокомандующими вооруженных сил Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Французской Республики, каждым в своей зоне оккупации, по инструкциям своих соответствующих правительств, а также совместно по вопросам, затрагивающим Германию в целом, действующими

в качестве членов Контрольного совета.

2. Поскольку это практические осуществимо, должно быть одинаковое обращение с немецким населением по всей Германии.

3. Целями оккупации Германии, которыми должен руководствоваться Контрольный совет, являются:

1) Полное разоружение и демилитаризация Германии и ликвидация всей германской промышленности, которая может быть использована для во-

(Продолжение на 2-й стр.)

СООБЩЕНИЕ О БЕРЛИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ

(Окончание. Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.)

XIV.**Переговоры по военным вопросам**

Во время конференции происходили встречи начальников штабов трех правительства по военным вопросам, представляющим общие интересы.

XV.**A. Список делегации Советского Союза**

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус

Сталин И. В.
Народный Комиссар Иностранных Дел СССР

Молотов В. М.
Адмирал Флота

Кузнецов Н. Г.
Начальник Генерального Штаба Красной Армии

Антонов А. А.
Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел

Вышинский А. Я.
Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел

Кавтарадзе С. И.
Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел

Майский И. М.
Начальник Главного Военно-Морского Штаба, адмирал

Кучеров С. Г.
Посол Советского Союза в Великобритании **Гусев Ф. Т.**

B. Список делегации Соединенных Штатов Америки

Президент **Гарри С. Трумэн**.
Государственный секретарь

Джемс Ф. Бирнс.
Адмирал флота **Вильям Д. Агги**.

Начальник Штаба Военно-Морского Флота США при президенте,

Джозеф Е. Дэвис, специальный посол,

Эдвин Поули, специальный посол,

Б. Аверелл Гарриман, посол в СССР,

Генерал армии **Джордж С. Маршалл**, Начальник Штаба Армии Соединенных Штатов,

Адмирал флота **Эрист Д. Кинг**, Начальник Оперативного Отдела Военно-Морского Флота США и Главнокомандующий Флотом США,

Генерал армии **Г. Г. Арп**.

C. Список делегации Соединенного Королевства

Премьер-министр: **Г-н Уинстон С. Черчилль**,
г-н К. Р. Этти,

Министр Иностранных Дел:
г-н Антони Иден,
г-н Эрнест Бевин,

Лорд Леверс, министерство военного транспорта,

Сэр Александр Кадоган, Постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел,

Сэр Арчабальд Кларк Керр, Посол Его Величества в Москве,

Сэр Вальтер Монктон, Глава Делегации Соединенного Королевства в Московской репарационной комиссии,

Сэр Вильям Стронг, Политический Советник Главнокомандующего британской зоной оккупации в Германии,

Сэр Эдвард Бриджес, Секретарь Габинета Министров,

О присуждении переходящего Красного Знамени горкома ВКП(б) и горисполкома предприятиям железнодорожного узла и города — передовикам социалистического соревнования в июле

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 3-го августа 1945 года

За лучшее выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании между городами Тайга—Барабинск, переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присудить коллективу Тайгинского леспромхоза треста „Северокузбасслеса“, (врио директора тов. Сербин, секретарь партбюро тов. Кряжев, пред. РК Союза леса и сплава тов. Тарасенко), перевыполнившему месячную производственную программу: по заготовке леса на 2804 и по подвозке на 4056 кубометров и выполнившему остальные производственные измерители.

Оставить переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за коллективом комбината, выполнившим июльскую производственную программу на 106,5 процента.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Председатель Тайгинского горисполкома

А. Кончухидзе.

Е. Рымар.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ

На подсобных хозяйствах г. Тайги началась хлебоуборка. Первыми приступили к уборке ржи ОРС леспромхоза и Тайгинторг. На полях ОРСа леспромхоза убрали 1 гектар ржи. Работа идет вручную.

Н. Смирнов.

ЛинОРС проваливает сенокос и подготовку к уборочной

Для того, чтобы обеспечить скот на зиму кормом, линОРС должен скосить траву с площади 155 га. Но скосено только 67 га. Причем, между косьбой и стогованием допущен большой разрыв. Застоговано только 34 тонны, что составляет 22 процента к плану сенокошения.

Основная причина медленных темпов сеноуборки — отсутствие рабочей силы. На сенокосе работают только восемь человек.

Производительность труда очень низкая. По норме каждый косец должен в день выкашивать не менее 40 соток. Однако, отдельные косцы норм не выполняют.

Заведующий Шубинским участком т. Токарев неоднократно ставил вопрос перед начальником кадров линОРСа т. Полузиковом (она же секретарь парторганизации) о том, чтобы посыпали на сенокос 15-20 человек из коллектива, но все просьбы разбиваются о нежелание т. Полузикова заниматься подсобным хозяйством.

Ее не тревожит, что план сеноуборки выполняется медленно, что сено может быть заготовлено низкого качества и скот получит в зиму плохой корм.

Положение с сенокосом очень тревожное. Поспел горох, его нужно убирать, а руководители линОРСа с уборкой не торопятся.

Не лучше дело в линОРСе и с подготовкой к уборочной

Н. Захаров,
зав. сельскохозяйственным отделом горисполкома

СВОДКА

О ходе сеноуборки, стогованием и склосовании по подсобным хозяйствам г. Тайги на 5 августа 1945 г.

Наименование подсобных хозяйств	% выполн. сенокос.	% выполн. стогована	% выполн. склосован.	Наименование подсобных хозяйств	% выполн. сенокос.	% выполн. стогована	% выполн. склосован.
НЖЧ-2	330 250	—	—	Ж. д. больница	77	72	60
Дист. связи	200 200	—	—	Станция	125	70	—
Стрелковая охрана	160 120	—	—	Багажное дело	86	67	101
Заготзерно	140 160	—	—	Кр. ударник	86	66	—
Росглакхлеб	130 115	50	—	Гормилиция	100	65	—
Дистанция пути	120 114	100	—	Комбинат	80	60	65
Дорстрой	128 114	—	—	Горпищекомбинат	83	58	—
Швейфабрика	140 110	—	—	Стр. коммунизма	70	56	—
Горпромкомбинат	100 105	—	—	ОРС леспромхоза	65	50	85
Колесн. мастер.	100 100	—	—	Кирпич. завод	98	46	—
Матер. склад	127 100	—	—	Тайгинторг	45	43	65
Техникум	100 100	—	—	Леспромхоз	55	40	—
Поликлиника	100 90	—	—	Дом отдыха	73	39	170
Паровоз. отд.	97 86	—	—	ОРС пар. дело	50	36	75
„Кр. шнейки“	100 80	—	—	Совхоз № 5	25	26	110
Горкомхоз	108 80	—	—	ЛинОРС	43	22	101
Пожарная охрана	80 76	—	—	Горбольница	20	18	110

20 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ Г. И. КОТОВСКОГО



„Храбрейший среди скромных командиров, и скромный среди храбрых“ — так характеризовал Котовского тов. Сталин. Жизнь и боевая деятельность Котовского своеобразна красочна. Еще в ранней юности начал вести смелую борьбу с помещиками и царскими властями. С 16 лет Котовский неоднократно подвергался арестам, приговорен к смертной казни. Уже тогда в Бессарабии, где родился, молва сложила о нем легенды, как об бесстрашном щите народа. Свою боевую деятельность он начал командиром партизанского кавалерийского полка. Беспощадно громил в начале 1918 г. румынских захватчиков в Бессарабии. В Красной Армии Котовский, команда валерийской бригадой, успел борьбу с ленинградцами, боями с поляками, кулацкими бандитами отрядами на Украине Тамбовской губернии. Его боевая деятельность богата искрометными, яркими эпизодами. Упорство в достижении поставленных целей, изумительная находчивость и изобретательность, решительность и быстрота действий неизменно обеспечивали ему успехи в самых трудных и сложных условиях боевой обстановки.

Своей молотилки линОРС не имеет. Спрашивается, что будет делать т. Токарев, когда начнется уборка зерновых и придется сдавать зерно государству? Убрать потребуется 53 гектара зерновых. Работа предстоит большая. Однако видно, чтобы руководители линОРСа в частности начальник т. Костромин и т. Полузиков проявляли инициативу и разворотливость в подготовке к уборке.

На Шубинском участке нет овощехранилища. Стала было его строить, но затем, неизвестно по какой причине, работы прекратились.

Т. Костромину и Полузикову надо немедленно мобилизовать свой коллектив на уборку сена. Нельзя мириться с затягиванием сенокосных работ. Надо также в плотную взяться за подготовку к уборочной компании. Настали решающие дни. Их надо использовать с таким расчетом, чтобы предусмотреть каждую мелочь. Только при этом условии линОРС сможет во время убрать зерновые и быстро рассчитаться с государством по зернопоставкам.

Т. Костромину и Полузикову предлагалось курорт Пятигорский райпрофсоюз путем на данный курорт не распределять, а выдать мне путевку на тоточный курорт Садгород.

На курорт я поехал почтой. Но после приема грязевых ванн почувствовал усталость. На курорте пробыл месяц и сейчас чувствую исключительно хорошо, могу бодро передвигаться. Значит уменьшились боли, в общем состояние здоровья намного улучшилось.

Думаю, что после отдохна вновь вернусь в строй. От благодарен тем, кто восстановил мое здоровье.

Н. Нир
Паровозный машинист

Ответственный редактор

Т. ДЕМИДОВ

Тайгинская артель
„Красный швейник“
принимает шерсть для
ки пальто.
Обращаться в контору
с 9 ч. утра
часов вечера, по адресу:
Пролетарский проспект №